



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37- 0067  
中国菏泽网:www.heze.cn 2020年12月2日 星期三  
菏泽通天下 HEZE DAILY 第8965期 今日八版



菏泽通二维码

## 十部门联合推动“互联网+旅游”深化发展

新华社北京11月30日电 (记者 余俊杰 陈爱平)文化和旅游部、国家发展改革委等十部门30日联合印发《关于深化“互联网+旅游”推动旅游业高质量发展的意见》,提出优化“互联网+旅游”营商环境,以数字赋能推进旅游业高质量发展。

根据意见,各类景区、度假区要着力提高5G网络覆盖水平,加快停车场、游客服务中心、景区引导标识系统的智能化改造升级,推动无人化、非接触式设施的普及应用。

同时,各地应有效整合文旅、公安、交通、气象等部门的数据信息,运用大数据、云计算等技术,及时发布景区实时游客量、道路出行、气象预警等信息,引导旅游资源优化配置。

意见鼓励旅游景区、饭店、博物馆等与互联网平台合作,有效整合线下文旅资源,在线上实现门票预订、旅游信息展

示、文旅创意产品销售等功能;支持总结和推广全域旅游发展经验,推动建设一批世界级旅游城市,打造一批世界级旅游线路。

意见提出的目标,是到2022年,旅游景区互联网应用水平大幅提高,建成一批智慧景区、度假区、村镇,全国旅游接待总人数和旅游消费恢复至新冠肺炎疫情前水平;到2025年,国家4A级以上景区基本实现智慧化转型升级,全国旅游接待总人数和旅游消费规模大幅提升。

此外,意见鼓励各地扶持旅游创新创业,引导云旅游、云演艺、云娱乐、云直播、云展览等新业态发展,培育“网络体验+消费”新模式;引导旅游企业、大中专院校、科研机构加强产学研合作,促进旅游业线上线下深度融合。

## 巨野:让乡村颜值美气质更美

在巨野县龙堌镇耿庄村的党建广场旁,建有一处水榭公园,拱桥、长廊、湖心亭……满江江南水乡风韵。“这里原来就是一个污水坑。坑水腥臭,岸边生活、建筑垃圾遍布,还有一个厕所,别人经过时都要捂着鼻子,我家更是紧闭窗口。”12月1日,与公园仅有一路之隔的村民耿传真告诉记者。

2018年,巨野县以“创建生态麟城,共建美丽家园”为目标,围绕“三清一改”,通过“百村示范千村整治”、“农村人居环境综合整治”、“两新融合”、“美丽庭院,文明家庭”创建等一系列动作,重塑乡村外在颜值美和内在气质美。三年来,累计出动劳动力53万人次、机械3.1万台次,清运垃圾32万立方米、清理断壁残垣1.5万多处,清理乱搭乱建2600处,建设口袋公园420个,栽植绿化苗木30多万株,634个行政村居全部实现保洁常态化。全县创建省级美丽乡村示范村23个、市级美丽乡村示范村29个、菏泽市五星级以上清洁村庄41个,2.3万户评为美丽庭院示范户,6个镇、26个村跻身省级卫生镇、卫生村,田桥镇、柳林镇通过国家卫生镇申报验收,文明村镇覆盖率达到79.3%。巨野县的农村生活垃圾“两次四分”、残垣空宅“共建共享苗圃”、农业生产

产废弃物“一机三料”、农村改厕规范升级与智能管控长效管护模式等经验在全市乃至全省推广。

在治理垃圾污水方面,巨野县坚持标本兼治、注重长效。编制完成全县垃圾分类规则,探索实施“户分类、村收集、镇转运、县处理”四级垃圾处理模式,充分依靠和发动群众,以“小家美”促“乡村美”。截至目前,全县300多个村实现了垃圾分类常态化,探索出了董官屯镇董海村、大义镇谷庄村、柳林镇榆园村等行之有效的垃圾分类模式,实现了户均两个桶、垃圾减量70%的预期目标。

巨野县还采取市场化运作,政府购买社会化服务的方式委托专业公司负责农村垃圾的收集、转运,实现了全域垃圾不落地。县政府和运营企业加大配套设施建设力度,18座生活垃圾转运站高效运转,109辆垃圾清运车来往穿梭,30辆洒水车不间断作业,2461名保洁员划片包保,上下联动、政企互动、干群齐动,农村垃圾处理各环节衔接顺畅、无缝隙覆盖。

巨野县把农村厕所改造作为农村人居环境治理的突破口,依据“尊重民俗、符合民意、经济适用、维修方便”基本思路,建立验

收销号制,因村制宜实施“农村厕所革命”。近三年来,全县投入改厕资金1.05亿元,实施改厕151074户;建设公共厕所234座,覆盖300户以上所有村庄。2018年,巨野县被列为山东省西部卫生厕所改造提升试点。县里投资302万元,建设生物降解池28处,容积3500立方米;整合涉农资金970万元,建设生态沼气站,日处理3000立方米;启动厕所粪污资源化利用项目12个,全县设置管护服务站48个,配备抽粪车70辆,组建清运、维护队伍119人,村庄网格员840人。

巨野县积极实施《巨野县畜禽粪污资源化利用整县推进项目》,141个大型养殖场粪污处理完成配套建设。通过生物降解、沼气生产、生物发电、农膜回收、粪液深度处理、有机肥生产、秸秆就地还田、生态养殖等,加大畜禽粪污资源利用力度,更多

的农业废弃物变废为宝。2019年,全县秸秆总量约159万吨,利用量约147万吨,利用率92%。全县680个村纳入生物降解池服务范围,318个村纳入资源化利用服务范围。

美丽乡村,美在庭院,美在人心。巨野县组织全县40个省市级文明单位,与“美丽庭院”创建示范村牵手共建。倡导“半小时工程”,引导村民每天抽出半小时打扫庭院内外卫生。既要净化,更要绿化美化。目前,巨野县乡村注册文明实践队伍3万多人,创建“美丽庭院”示范户2.3万多户,占常住庭院数的13%。“美丽庭院”示范村(社区)551个,占比86.9%,全国文明村1个、全国文明镇1个、省级文明村19个,省市级文明村庄覆盖率85%。

通讯员 谢新华 蒋晨曦 记者 苏成华

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——  
育新机 开新局

权力无大小 服务见真情

为进一步发挥警示教育作用,坚决革除形式主义、官僚主义的沉疴顽疾,不断巩固作风建设成果,市纪委通报近期查处的4起形式主义、官僚主义典型问题。

正所谓“千里之堤毁于蚁穴”,为人民服务,将权力切实用在为人民办实事、办好事上,要坚持人民至上、以人民为中心的理念,一切以人民为中心,将人民群众放在心中最高的位置上,这是党的思想引领,也确实是党的建设坚守的方向。但是,对于人民群众来说,基层党员干部才是他们接触面最广的干部。因此,要能够真正坚守权力的底线,和红线,坚持“权为民所用,利为民所谋,情为民所系”,不单单是要强化上层建设,还需要抓实、抓好、抓细小微权力。

因此,要能够注重对基层权力运行进行全面的监督,让权力在阳光下运行,让人民群众能够全面参与到干部的权力监督中来,要切实保障人民群众的知情权,要让群众能够参与到党员干部的考核当中来,及时畅通群众监督的渠道,对人民的每一次反映都有回应,让群众对党组织有信任、对党员干部有信心。

对于村干部来说,管理着村里的大小事务,不管是低保办理,还是危房改造的政策,亦或者是产业帮扶和资金帮助,都是由村干部在办理。要时刻关注村级事务的办理,要做好党务、政务和财务的公开,要能够让人民群众看个明明白白,让群众能够参与决策、参与监督,也能够提出意见建议,更能够通过这样的清清白白、干干净净,

让人民群众能够对村干部信任,对干部的工作支持。



12月1日,市重点民生工程人民路与南外环互通立交桥主体工程全线建成通车,现场工人正在进行绿植栽种、养护作业。据了解,项目采用苜蓿叶形互通式立体交叉,分为上中下三层(人民路上跨、中间G240横穿和下部非机动车道)。主线设计速度80公里/小时,匝道设计速度40公里/小时。项目的建成解决了南北方向定陶区、曹县等县区到菏泽市区的交通通行拥堵问题,进一步提升菏泽南部城市发展空间,方便沿线居民出行。

记者 李保珠 摄

## 市纪委监委通报4起形式主义、官僚主义典型问题

本报讯 (记者 张啸)为进一步发挥警

示教育作用,坚决革除形式主义、官僚主义的沉疴顽疾,不断巩固作风建设成果,市纪委监委近期查处的4起形式主义、官僚主义典型问题。

定陶区教体局勤工俭学办公室主任王世军对上级文件部署置若罔闻、长期搁置并造成不良后果问题。2017年9月,菏泽市教育局联合原市工商、质监、物价等部门下发文件,转发省级有关文件,并要求各县区教育部门认真贯彻执行。王世军从市教育局领取该文件后,未向分管领导、主要领导及局党组汇报,也未向区教育局下属各学区、学校传达文件内容和精神,一直将文件存放在办公室,致使区教育局对该文件中“为建档立卡的贫困家庭学生免费配发校服”的有关规定精神没有研究落实,在社会上造成不良影响。

曹县仵楼镇人大副主席韩树业在扶贫互助专项资金监管中失职失责问题。自2013年7月以来,韩树业作为负责仵楼镇扶贫互助专项资金使用监管的责任人,对扶贫互助专项资金借贷手续不认真审

存在问题切实整改。

成武县汶上集镇安监办公室工作人员周亚杰在日常监管工作中不担当不作为问题。2018年6月,汶上集镇政府组织镇安监、环保等部门组成联合检查组,对辖区企业进行检查时发现,两家企业在未办理安评、环评手续且排污设备未运行的情况下违规生产,遂下达《责令停产整顿通知书》,要求两家企业立即停产办理相关手续。同年11月,成武县委巡察组在巡察时发现两家企业依旧违规生产。周亚杰作为联系、督促两家企业停产整顿的责任人,督促检查不力,履行监管职责不到位。2020年7月21日,周亚杰受到政务警告处分。

曹县仵楼镇人大副主席韩树业在扶贫互助专项资金监管中失职失责问题。自2013年7月以来,韩树业作为负责仵楼镇扶贫互助专项资金使用监管的责任人,对扶贫互助专项资金借贷手续不认真审

核,致使该镇菜园李行政村两届时任村党支部书记李志中、李和战先后将扶贫互助专项基金38.55万元挪作他用,至案发尚有26.5万元本息没有归还。2020年9月22日,韩树业受到党内警告处分;李志中还存在其他违纪违法问题,受到留党察看处分;李和战还存在其他违纪违法问题,受到开除党籍处分。

东明县沙窝镇杨桥行政村党支部书记邢增银、村委会主任杨留江及包村干部鲁振在贫困户危房改造工作中不担当不作为问题。2013年11月,杨桥行政村贫困户张某、杨某申请危房改造,改造方式为原址翻建,改造面积均为50平方米。但实际改造中,张某未拆除翻建,而是对原房屋局部修缮。杨某在原址翻建,但建筑面积为两层楼房约190平方米,超出申请面积140平方米。邢增银、杨留江、鲁振作为该村危房改造实际验收责任人,工作中不正确履行职责,违反工作纪律,导

致两户贫困户不符合危房改造要求的房屋通过验收,并领取政府危房改造资金,造成不良社会影响。2020年8月14日,邢增银、杨留江均受到党内严重警告处分;鲁振受到政务警告处分;县乡住建部门相关责任人受到组织处理。

市纪委监委强调,各级党组织要树立“四个意识”,强化政治担当,落深落细落实全面从严治党主体责任,按照中央和省委、市委关于形式主义、官僚主义问题集中整治的部署要求,树牢以人民为中心的发展思想,坚持问题导向,坚持靶向出击,认真查摆突出问题,制定有针对性整改措施,以钉钉子精神推进作风建设。广大党员干部要从中汲取教训,举一反三,引以为戒,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九届五中全会精神,自觉摒弃形式主义、官僚主义,在全市推进高质量发展、加快“突破菏泽、后来居上”步伐中展现勇于担当、奋发有为的精神面貌。

各级纪检监察机关要将整治形式主义、官僚主义作为当前和今后一个时期加强作风建设的重要着力点和突破口,强化统筹意识,在继续做好常态化疫情防控监督的同时,着力加强对脱贫攻坚后续政策措施落实、巩固拓展脱贫攻坚成果的监督,跟进监督,精准监督、全程监督,真正把监督抓到底、抓到位,坚决反对形式主义、官僚主义,持续为基层松绑减负,以优良作风狠抓工作落实,充分调动广大党员、干部的积极性主动性创造性,为党中央重大决策部署和省委、市委工作要求贯彻落实提供坚强保证。

正风肃纪  
曝光台